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2025年《财务管理》考生回忆试题及点评（第二批次）

一、单项选择题

1.下列选项中，不属于股票股利和股票分割相同点的是（ ）。

A.股东持股比例均不变

B.所有者权益总额均不变

C.均会降低股票的每股价格

D.所有者权益的内部结构均不变

【答案】D

【解析】股票分割和股票股利都不会改变股东的持股比例和所有者权益总额，都会使发行在外的普通股股

数增加，从而降低每股价格。发放股票股利，未分配利润减少，股本（资本公积）增加，所以所有者权益的内

部结构变化；股票分割，所有者权益的内部结构不变。

【出题角度】股票股利

【难易度】中

李忠魁老师【VIP 夺魁班】逐章精讲第九章 需求价格弹性系数定价法、纳税管理与分配管理

（2025.4.21）——【相似度】95%

姚军胜【VIP 夺魁班】逐章精讲第九章 价格运用策略、分配管理 第十章 财务分析的方法

（2025.06.24）——【相似度】100%
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武子赫【VIP 夺魁班】教练班 6月月考（1-10章）（2025.07.01）——【相似度】100%

【VIP 夺魁班】摸底试题（一）多选题第×题——【相似度】95%
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2.某产品 2024 年预测销售量为 3750 吨，实际销售量为 4000 吨，若平滑指数为 0.4，则根据指数平滑法预

测该产品 2025 年的销售量为（ ）吨。

A.3750

B.3900

C.3850

D.3875

【正确答案】C

【答案解析】预测销售量＝0.4×4000＋(1－0.4)×3750＝3850（吨）

【出题角度】指数平滑法

【难易度】易

李忠魁老师【VIP 夺魁班】逐章精讲第九章收入管理（2025.04.15）——【相似度】90%

姚军胜【VIP 夺魁班】逐章精讲第九章收入与分配管理概述、收入管理（2025.06.21）——【相似
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度】95%

【VIP 夺魁班】模拟试卷（一）单选题第 20 题——【相似度】95%

二、多项选择题

1.相对于增量预算，下列关于零基预算的表述正确的有（ ）。

A.预算编制能灵活应对环境变化

B.预算编制工作量较小

C.预算成本较高

D.不以历史期经济活动及其预算为基础

【正确答案】ACD

【答案解析】零基预算法的优点表现在：一是以零为起点编制预算，不受历史期经济活动中的不合理因素影

响，能够灵活应对内外环境的变化，预算编制更贴近预算期企业经济活动需要；二是有助于增加预算编制透明

度，有利于进行预算控制。零基预算法的缺点主要表现在：一是预算编制工作量较大、成本较高；二是预算编

制的准确性受企业管理水平和相关数据标准准确性的影响较大。所以选项 ACD是答案，选项 B不是答案。

【出题角度】零基预算法的优缺点
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【难易程度】易

姚军胜【VIP 夺魁班】逐章精讲第三章预算管理概述及编制方法与程序（2025.03.27）——【相似

度】95%

2.现有证券 X和证券 Y组成的投资组合，下列情况中，该组合风险低于两种证券风险加权平均值的有（ ）。

A.X 和 Y 证券收益率的相关系数为 1

B.X 和 Y 证券收益率的相关系数为-1

C.X 和 Y 证券收益率的相关系数为-0.3

D.X 和 Y 证券收益率的相关系数为 0

【正确答案】BCD

【答案解析】根据两项证券资产组合收益率的方差公式可知，当两种证券收益率的相关系数为 1 时，组合的标

准差等于单项资产标准差的加权平均数，即组合风险等于两种证券风险加权平均值。只要两种证券收益率的相

关系数小于 1，组合风险就低于两种证券风险加权平均值。所以，本题答案为 BCD。

【出题角度】证券资产组合的风险与收益

【难易度】中

李忠魁老师【VIP 夺魁班】逐章精讲第二章 标准差率、系统性风险和非系统性风险、必要收益率

（2025.03.03）——【相似度】85%
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姚军胜【VIP 夺魁班】逐章精讲第二章 资产的风险及其衡量、风险管理和证券资产组合的收益与风险

（2025.03.21）——【相似度】100%

武子赫【VIP 夺魁班】教练班第二章 风险与收益（2025.03.12）——【相似度】100%
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【VIP 夺魁班】模拟试题（二）多选题第 9题——【相似度】95%

三、判断题

1.在其他因素不变的情况下，固定性经营成本越大，经营杠杆系数越大。（ ）

【正确答案】√

【答案解析】经营杠杆系数＝边际贡献/息税前利润，固定经营成本越大，息税前利润越小，经营杠杆系数越
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大。所以本题表述正确。

【出题角度】经营杠杆效应

【难易度】易

李忠魁老师【VIP 夺魁班】逐章精讲第五章 资本成本、杠杆效应（2025.06.14）——【相似度】95%

姚军胜【VIP 夺魁班】逐章精讲第五章 项目资本成本、经营杠杆效应、财务杠杆效应（2025.04.25）—

—【相似度】95%

武子赫【VIP 夺魁班】教练班 6月月考（1-10章）（2025.07.01）——【相似度】100%
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【VIP 夺魁班】模拟试题（二）判断题第 2题——【相似度】95%

四、计算分析题

1.甲公司手中有闲置资金，预计对外进行投资，现有 M 公司、N 公司股票以及 L 公司债券可供选择，相关信息

如下：

M公司股票现行市价 20 元，最近发放的每股股利 0.8 元（D0），预计每年股利增长率为 6%。

N公司股票现行市价 7 元，最近发放的每股股利 0.6 元（D0），实行固定股利政策。

M公司和 N公司的必要报酬率均为 10%。

L 公司债券为纯贴现债券，距离到期日还有 5 年，每张面值 100 元，现行市价 65 元。当前市场利率 8%。

要求：

（1）计算 M 公司股票、N 公司股票的股票价值，根据计算结果判断，M 公司、N 公司的股票是否值得投资。

（2）计算 L 公司债券的债券价值，并判断 L 公司债券是否值得投资，并说明理由。

【答案】

（1）M 公司股票价值＝0.8×（1＋6%）/（10%－6%）＝21.2（元）（1 分）

M 公司股票价值高于股票现行市价，值得投资。（0.5 分）

N 公司股票价值＝0.6/10%＝6（元）（1 分）

N 公司股票价值低于股票现行市价，不值得投资。（0.5 分）
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（2）L公司债券的债券价值＝100×（P/F，8%，5）＝100×0.6806＝68.06（元）（1 分）

L 公司债券值得投资。（0.5 分）

理由：L公司债券价值高于债券现行市价。（0.5 分）

【出题角度】股票的价值

【难易度】中

李忠魁老师【VIP 夺魁班】逐章精讲第六章 固定资产更新决策、证券投资管理（2025.06.28）——

【相似度】90%

姚军胜【VIP 夺魁班】逐章精讲第六章 债券的估值方法、敏感性，股票的价值（2025.05.19）——

【相似度】90%
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【VIP 夺魁班】模拟试题（三）综合题第 2题——【相似度】95%
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